



NEW UZBEKISTAN: FROM ACTION STRATEGY TO DEVELOPMENT STRATEGY

Kabilova Lola Khamroevna

Lecturer at the Siob College public health named after Abu Ali ibn Sino. City of Samarkand. Uzbekistan.

ANNOTATION

In this article, the author considers the development priorities of the Republic of Uzbekistan.

KEYWORDS: *strategy, democratic reforms, prospects for national development, mutually beneficial and multifaceted relations*

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ОТ СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ К СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ

Кабилова Лола Хамроевна-

*Преподаватель Сиабского техникума
общественного здоровья имени Абу Али ибн Сино.
Город Самарканд. Узбекистан.*

Аннотация

В данной статье автор рассматривает приоритеты развития Республики Узбекистан.

Ключевые слова: *стратегия, демократические реформы, перспективы национального развития, взаимовыгодные и многоплановые отношения*

Сегодня качество жизни нашего народа кардинально меняется. В частности, принятие «Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан на 2017-2021 годы», инициированной Президентом Узбекистана Шавкатом Миромоновичем Мирзиёевым, ознаменовало начало периода радикальных демократических реформ и трансформационных преобразований в нашей стране. Работа, проведенная в рамках Стратегии действий, охватила все направления. Самое главное, что основной целью реформ в нашей стране является обеспечение прав и свобод человека, чести, достоинства, интересов, подотчетности государственных органов перед обществом.

В частности, проведенная работа по коммуникации с населением, искоренение принудительного труда и детского труда, деятельность Агентства государственных услуг, направленная на повышение качества государственных услуг, либерализация валютного рынка, отмена системы прописки и значительные достижения во внешней политике.

В сентябре прошлого года Президент Шавкат Миромонович Мирзиёев издал книгу под названием «Стратегия нового Узбекистана», в которой обобщены цели и принципы стратегии развития Узбекистана на ближайшие пять лет. В нем обсуждаются работы по строительству нового Узбекистана и Третьего Возрождения, перспективы национального развития. «Мечта о новом Узбекистане, в отличие от сегодняшнего дня, – это требование современной эпохи, идейно-духовная основа, определяющая его первоначальный облик,



движущие силы и факторы, яркое выражение созидательного порыва нашего народа и масштабных реформ. ..." начинается со слов.

Изданная как логическое продолжение «Стратегии действий», книга концептуально значима, в ней четко описаны экономические реформы, осуществленные в нашей стране в последние годы, и приоритеты на будущее. Эта книга даст читателям целостное представление о том, как создается современный демократический образ Нового Узбекистана, и о том стратегическом пути, который намечен для вывода страны на новый этап развития.

Взгляды, практические предложения и инициативы, высказанные на предвыборных встречах Президента Республики Узбекистан, способствовали дальнейшему совершенствованию Новой Стратегии развития Узбекистана.

В своем выступлении на совместном заседании палат Олий Мажлиса, посвященном вступлению в должность новоизбранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, сказал: «Наш народ с добротой и уверенностью смотрит на народные реформы, которые мы начали сегодня, и хочет как можно скорее увидеть их результаты. Учитывая это правомерное требование, мы разработали Новую Стратегию развития Узбекистана и приняли ее на специальное общественное обсуждение в ходе избирательного процесса. В целях обеспечения преемственности и преемственности наших реформ в этом важном концептуальном документе в качестве основной идеи и главного критерия вынесен принцип «От Стратегии действий – к Стратегии развития». Новая стратегия развития Узбекистана знаменует собой новый этап в нашем национальном развитии. Отныне управление обществом и государственными делами будет организовано на основе нового принципа «человек — общество — государство».

Новая Стратегия развития Узбекистана состоит из 7 направлений:

Первое направление – построение демократического государства через развитие свободного гражданского общества. С этой целью в будущем большая часть государственных функций будет передана из центра в регионы. Должность помощника (заместитель хакима) руководителя района будет введена в каждой махалле. Районный бюджет будет обеспечен дополнительными средствами и будет сформирован отдельный махаллинский фонд. Центральные офисы будут преобразованы, будет создана компактная и эффективная система управления, оптимизированы офисы, выполняющие аналогичные задачи;

Второе направление – укрепление справедливости и законности, поощрение человеческого достоинства. В связи с этим будут совершенствоваться судебная система и институт адвокатуры, деятельность правоохранительных органов. Будет усилена защита прав предпринимателей и собственников. Все силы и средства государства и общества будут мобилизованы на искоренение коррупции. Виновные не только будут привлечены к ответственности, но и будут приняты меры по устранению причин коррупции;

Третье направление включает планы развития национальной экономики. В связи с этим поставлена цель к 2030 году войти в число стран с более высокими доходами на душу населения, что заключается в стимулировании частного сектора и увеличении его доли, а также непосредственно за счет привлечения иностранных инвестиций. Будут приняты меры по снижению инфляции до 5% для обеспечения макроэкономической стабильности. Также будут реализованы крупные проекты по обеспечению населения жильем и чистой питьевой водой, строительству современных дорог и сетей связи, совершенствованию общественного транспорта и межрегиональных перевозок;

Согласно *четвертому направлению*, в центре внимания по-прежнему будет находиться вопрос о качественном образовании, являющемся важнейшим фактором выработки справедливой социальной политики и развития человеческого капитала. К 2025 году планируется увеличить ежемесячную зарплату учителей высокого класса до 1000 долларов. Будет разработана национальная образовательная программа, предусматривающая строительство новых школ, укрепление существующей материально-технической базы, обеспечение преемственности между всеми уровнями отрасли.



Будут созданы все условия для укрепления здоровья населения. В течение следующих пяти лет оклады старших врачей также увеличатся до эквивалента 1000 долларов. Будет расширен спектр специализированных медицинских услуг в областях, районах и городах. Будет запущена система государственного медицинского страхования, и средства будут выделяться в каждом конкретном случае. Популяризация физической культуры и спорта, принятие решения о здоровом образе жизни останутся важными задачами;

Пятое направление – реформа духовно-образовательной сферы. С этой целью будет реализована концепция «Новый Узбекистан – просвещенное общество». Приоритетное внимание будет уделено развитию культуры и искусства, воспитанию молодежи в духе здоровой веры, укреплению межнационального согласия и взаимоуважения.

Примечательно, что сегодня в нашей стране единой и дружной семьей проживает более 130 национальностей и народностей, вносящих своим самоотверженным трудом достойный вклад в развитие страны. В связи с этим Президент Республики Узбекистан сказал: «Наша государственная политика и впредь будет отдавать приоритет сохранению и развитию национальной идентичности, родного языка и культуры, религии, обычаев и традиций всех национальностей и этносов». не напрасно он подчеркивает;

Шестое направление сосредоточено на поиске решений глобальных проблем на национальном и региональном уровнях, координации всех усилий в этом направлении. В частности, в центре внимания будет развитие Приаралья как зоны экологических инноваций и технологий, разработка Всемирной экологической хартии.

«Центральная и Южная Азия: региональная взаимозависимость. Будут предприняты необходимые меры с международными партнерами для последовательной реализации решений и документов, принятых на конференции «Угрозы и возможности»;

Седьмое направление отражает задачи обеспечения мира и безопасности в нашей стране, развития международного сотрудничества. Акцент будет сделан на дальнейшем укреплении численности Вооруженных Сил Узбекистана, усилении боевой готовности, физической и психологической подготовки военнослужащих. Прагматичная и продуманная внешнеполитическая и экономическая дипломатия будет продолжена в международном сотрудничестве. Прежде всего, мы будем расширять взаимовыгодные и многоплановые отношения с соседними странами и партнерами во всех регионах мира.

В целом цели и задачи, отраженные в Новой стратегии развития Узбекистана, свидетельствуют о том, что полная реализация в нашей стране приоритетного принципа «За достоинство человека» стала ключевым критерием в благородных усилиях главы нашего государства.

Воспользованные литературы

1. *Ш.М.Мирзияев. «Стратегия Нового Узбекистана». Ташкент, 2021.*
2. *Ш.М.Мирзияев. «Мы все вместе построим свободное, демократическое и процветающее государство Узбекистан. Ташкент, изд. Узбекистан, 2016.*